ĐÁP ÁN BÀI 6 TRANG 149 SÁCH GIÁO KHOA HÓA 9
Đề bài

Khi lên men dung dịch loãng của rượu etylic, người ta được giấm ăn.

a) Từ 10 lít rượu 8o có thể tạo ra được bao nhiêu gam axit axetic ? Biết hiệu suất quá trình lên men là 92% và rượu etylic có D = 0,8g/cm3.

b) Nếu pha khối lượng axit axetic trên thành dung dịch giấm 4% thì khối lượng dung dịch giấm thu được là bao nhiêu ?

Hướng dẫn giải

a) Tính thể tích rượu nguyên chất: VC2H5OH nguyên chất = Vdung dịch rượu. Độ rượu/100

Tính được khối lượng rượu nguyên chất: mC2H5OH nguyên chất = D.VC2H5OH nguyên chất 

Viết PTHH, tính toán theo PTHH.

b) C% CH3COOH = mCH3COOH/mdd CH3COOH.100% => mdd CH3COOH
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Knéi lrong axit thu dwoc theo Ii thuyét m = % (gam).

Vi hiéu suat clia phan (rng chi dat 92% nén khdi lrong CH3COOH thuc thé thu dwoc 1a:

memcoon = 8. 2. _ 765 (gam)

b) Khéi lrong dung dich gidm dn CH3COOH 4% thu dwoc 1a

mgg = 768.3° — 10200 gam
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